# 高质量开展党纪学习教育

经党中央同意,自2024年4月至7月在 全党开展党纪学习教育。近日,中共中央办 公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的 通知》。这次党纪学习教育,是加强党的纪 律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重 要举措。习近平总书记多次就开展党纪学 习教育发表重要讲话、作出重要指示,为开 展党纪学习教育提供了重要遵循。我们要 切实把思想和行动统一到党中央决策部署 上来,高质量开展党纪学习教育,确保取得 扎实成效。

"加强纪律性,革命无不胜"。纪律严明 是党的光荣传统和独特优势,正是靠着严明 的纪律和规矩,中国共产党才能不断取得革 命、建设和改革事业的伟大胜利。党的十八 大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持 把纪律挺在前面,将纪律建设纳入新时代党 的建设总体布局,坚持不懈用严明的纪律管 全党、治全党,从根本上扭转了管党治党宽 松软的状况,为党和国家事业发展提供了坚

老铁路国

 $\infty$ 

周

强纪律保障。同时必须清醒看到,全面从严 治党永远在路上,管党治党一刻也不能放 松。各级党组织和广大党员、干部要深刻认 识开展党纪学习教育的重大意义,进一步深 化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、 违反党纪问题危害性的认识,推动各级党组 织和领导班子从严抓好党的纪律建设,推动 广大党员、干部强化遵守纪律的自觉,以严 明的纪律确保全党坚定拥护"两个确立"、坚 决做到"两个维护",自觉同以习近平同志为 核心的党中央保持高度一致,统一思想、统 一行动,知行知止、令行禁止,形成推进中国 式现代化的强大动力和合力。

高质量开展党纪学习教育,必须把握目 标要求。纪律是管党治党的"戒尺",也是党 员、干部约束自身行为的标准和遵循。要坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党 纪不上心、不了解、不掌握等问题,教育引导 党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党 的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能 干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行 准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、 提高免疫能力,增强政治定力、纪律定力、道 德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

高质量开展党纪学习教育,必须抓住学 习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分 条例》(以下简称《条例》)上下功夫见成效。 要坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案 促学、以训助学,推动《条例》入脑入心,深化 《条例》理解运用,教育引导党员干部准确掌 握《条例》的主旨要义和规定要求,进一步明 确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思 想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强 纪律意识、提高党性修养的过程。

高质量开展党纪学习教育,必须注重融 入日常、学用结合。加强纪律教育是落实全 面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项 基础性、经常性工作,必须常抓不懈、久久为 功。开展好党纪学习教育,要原原本本学,

坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的 政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、 工作纪律、生活纪律进行研讨,不断强化纪 律意识。要加强警示教育,深刻剖析违纪典 型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、 干部受警醒、明底线、知敬畏。要坚持两手 抓两促进,力戒形式主义,把开展党纪学习 教育同落实党中央重大决策部署、完成本地 区本部门本单位重点工作紧密结合起来,使 党纪学习教育每项措施都成为促进中心工 作的有效举措,切实防止"两张皮",推动党 纪学习教育取得实实在在的成效。

开展党纪学习教育是重要政治任务,各 级党组织和广大党员、干部必须扛起政治责 任、抓好贯彻落实,以良好作风保证党纪学 习教育走深走实。让我们深入学习贯彻 习近平总书记的重要讲话和重要指示精神, 高质量完成党纪学习教育任务,为推进强国 建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障

(新华社北京4月13日电)

#### 新华社昆明4月

13日电 4月13日, 中老铁路国际旅 客列车开行满一 周年,已有87个国 家和地区的18.3 万余人次出入境 旅客顺畅通关,国 际旅客列车"从通 到畅、从畅到快、 从快到好"的目标 正逐步实现。

记者从云南 磨憨出入境边防 检查站了解到,截 至4月13日,该站 共查验国际旅客列 车738列次,保障 87个国家和地区 18.3万余人次出入 境旅客顺畅通关。 在外籍旅客中,老 挝、泰国、新加坡、 马来西亚籍旅客出 入境人数排名前 列,出入境事由多 以观光休闲、探亲 访友和就业商务为 主。在中国籍旅客 中,来自全国34个 省级行政区的 15.45 万余人次旅 客优先选择乘坐 中老铁路国际旅 客列车出游,其中 中老年旅客占 50%以上。

中老铁路国际 旅客列车开通运 行以来,中国昆明 和老挝万象之间 实现朝发夕至,早

上中国昆明吃米线,下午老挝万象 喝咖啡成为一种新的生活方式。 一年来,中老铁路国际旅客列车历 经2次停靠时间压缩和2次票额增 加,停靠时间由最开始的90分钟压 缩至现在的52分钟,票额数量由最 开始的250张增加至现在的350张, 出入境人数从最初每日300人左右, 增长到700人左右,旅客准点验放率为 100%

"中老铁路开通之前,从昆明到万 象,走公路的时间太长,我两三个月才 会回来一次,现在乘坐中老铁路,当日 就可以到达,每个星期都要回来一次或 者两次,在生意上也方便了很多。"在老 挝做农产品进出口贸易的中国籍商人 邹文念说。

4月13日当天,中老两国铁路部门 还在中国西双版纳至老挝琅勃拉邦两 大著名旅游城市间增开1对国际旅客

"面对口岸出入境客流量持续增 长和口岸'大进大出、快进快出'的发 展趋势,我们不断创新服务举措。"磨 憨边检站站长王强介绍,例如推出入 境旅游团网上预约通关、24小时无障碍 通关等便民措施,联合铁路、海关等联 检部门探索实施一站式通关服务,旅客 查验时间提升30%,有效确保口岸顺畅 快捷通关。



成都世园会主会场一角(4月12日摄,无人机照片)。2024成都世界园艺博览会主会场位于成都东部新区,规划总面积3633亩。当前主会 场113个规划展园以及6个核心场馆已经基本全面呈现,中国元素、成都特色与世界多元文化魅力在这里交相辉映。 成都世园会将于2024年4月26日至10月28日举行。 新华社发

## 全国爱鼻日:专家支招应对鼻窦炎

"鼻子长期不通气""鼻涕一直流不完""总 是闻不到气味"……出现这些症状要当心鼻窦 炎。每年4月的第二个星期六是全国爱鼻日。 鼻窦炎有哪些症状? 急性鼻窦炎和慢性鼻窦炎 有何区别?如何治疗?记者采访了相关专家。

### 什么是鼻窦炎

鼻窦炎是鼻窦黏膜的炎症性疾病。北京 协和医院耳鼻喉科住院医师齐航介绍,当炎 症局限于鼻腔,即为鼻炎;当疾病更严重、累及 范围扩大到鼻窦,则为鼻窦炎,其常见症状包括 鼻塞、流涕、头面部胀痛以及嗅觉减退等。

"鼻窦炎按病程分急性和慢性,临床上通 常把病程在三个月之内的称急性鼻窦炎。"北 京大学人民医院耳鼻咽喉头颈外科主任医师 王旻表示,虽然急性与慢性鼻窦炎典型症状 基本相同,但当急性发作时,患者症状会比较 严重,因脓性分泌物压迫窦腔神经感受器,会 引起明显而剧烈的头疼。

慢性鼻窦炎则分为原发性及继发性,目 前原发性慢性鼻窦炎的病因尚不完全明确。 学界认为,可能与遗传因素、过敏反应、细菌

感染、鼻腔解剖结构发育异常等因素相关。 而慢性鼻窦炎也可继发于鼻窦真菌感染、口 腔牙源性疾病以及免疫缺陷等系统性疾病。

#### 鼻窦炎急性发作要及时就医

"急性鼻窦炎多继发于急性鼻炎。"王旻 说,如果出现急性鼻炎超过一周,仍流脓涕, 甚至出现头疼、嗅觉减退等症状,首先要考虑 急性鼻窦炎。同时,部分慢性鼻炎若没有得 到及时治疗,也有造成急性鼻窦炎的风险。

急性鼻窦炎以细菌感染为主,严重的鼻 窦炎患者,炎症可能穿透骨壁,诱发出现眶周 脓肿、颅内感染等严重并发症,而慢性鼻窦炎 出现这些并发症的可能性相对较少。

王旻建议,如出现急性鼻窦炎相关症状, 建议尽早到医院就诊,避免耽误治疗、加重病 情。抗生素治疗是急性鼻窦炎的首选治疗方 法,可辅以鼻用糖皮质激素类药物、减充血剂 (短时使用)、镇静剂或镇痛剂等。

#### 慢性鼻窦炎如何治疗

齐航提示,当出现鼻塞、流涕、头面部胀

痛、嗅觉减退症状中两种以上(其中鼻塞、流涕 之一为必备症状),病程超过12周时,即可初诊 为慢性鼻窦炎,应及时到耳鼻喉科就诊,行鼻 内镜检查、影像学检查及实验室检查以明确 诊断。

慢性鼻窦炎常常严重影响患者的睡眠、 学习和工作效率。如出现慢性鼻窦炎应如何

北京协和医院耳鼻喉科主任医师吕威介 绍,根据患者疾病的严重程度及类型,结合患 者自身情况,医生会给予不同的治疗方案。 最常见原发性双侧慢性鼻窦炎的治疗手段包 括鼻用或口服糖皮质激素、鼻腔冲洗等。对 于慢性鼻窦炎药物治疗无效的患者,医生会 评估内镜鼻窦手术的必要性。其中针对难治 性2型炎症型慢性鼻窦炎,近年来新出现了 多种生物制剂疗法,取得了良好的疗效。

"慢性鼻窦炎若不及时治疗与控制,会加 重哮喘、睡眠呼吸暂停综合征等其他疾病的 症状,影响全身健康。"吕威建议,出现慢性鼻 窦炎要及时接受规范化的诊治。

(新华社北京4月13日电)

#### 瀑布迎来"桃花汛" 黄河壶

新华社太原4月13日电 近日,随着气温 回暖,受黄河上游冰凌消融的影响,位于山西 吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布迎来 一年一度的"桃花汛",瀑布水量骤然加大,如 千军万马奔腾怒啸,蔚为壮观,吸引众多游客 观看。

"桃花汛"是指每年3月下旬到4月上旬, 黄河上游冰凌消融形成春汛,当其流至下游 时,由于恰逢沿岸山桃花盛开,故被称为"桃 花汛"。

来自吉县当地的摄影师吕桂明说:"我从 1999年开始,每年都会拍摄壶口瀑布'桃花汛', 今年由于前期气温偏低,'桃花汛'比常年平 均日期有所推迟。"

壶口瀑布是黄河流域的一大奇观。黄河 流经晋陕峡谷到达山西吉县境内,水面由三四 百米宽骤然收缩为50多米,跌入落差30多米深 的石槽中,形若巨壶注水,故名壶口瀑布。

## 美国物价居高不下 民众不买"拜登经济学"的账

美国通胀水平再次上涨且涨幅超过市场 预期。美国劳工部最新数据显示,3月消费者 价格指数(CPI)同比上涨3.5%,涨幅较2月扩 大0.3个百分点。食品、能源等与日常生活息 息相关的商品价格攀升,让不少美国民众对 拜登政府的经济政策感到不满。

通胀居高不下,连拜登政府前任"大管 家"都看不下去了。白宫办公厅前主任罗恩· 克莱因日前在一场活动中罕见地批评拜登。 他说,拜登"每周有两至三场活动是给桥梁剪 彩",但现实情况是,杂货店里的鸡蛋和牛奶 等生活必需品价格太高,"该死的桥"根本不 能解决紧迫的民生问题。

在我驻地附近的加油站,一名年轻男子 还没有加满油就准备结账走人。他无奈地对

记者说:"太贵了,先加一半撑着吧。

一段时间以来,首都华盛顿沿街乞讨 者明显增多。他们衣衫褴褛,大多举着写 有自身困难情况的牌子,在交通要道或超 市门口向路人讨钱,其中不乏老人、孕妇、 残疾人。

近日,我在一家餐厅门口遇到一位老妇 人,想用自己写的一本书向记者换2美元买 吃的。她说:"我不是乞丐,但物价太高了,我 买不起吃的。"

高通胀下,许多美国民众对经济持悲观 情绪。《华尔街日报》3月对美国大选7个关键 "摇摆州"选民的调查显示,56%的受访者认 为过去两年美国经济状况变差,仅有25%的 受访者认为经济变好;高达74%的受访者认 为,过去一年美国通胀"朝着错误的方向发 展"。有受访者表示,通胀上涨不仅让经济状

况变差,更让民众感觉生活"艰难"。 对此,哈佛大学经济学院政治经济学教 授斯特凡妮·斯坦切娃说,通胀攀升会加剧民 众对经济的悲观情绪。

对寻求连任的美国总统拜登来说,选 民对经济的悲观情绪绝非好事。在年初以 来的党内初选阶段,白宫不遗余力推销 "拜登经济学"成果,但收效甚微,甚至适

《华尔街日报》民调显示,在决定前两 次美国大选结果的7个"摇摆州"中,拜登在6 个州的支持率落后于特朗普。在被问及拜登 和特朗普谁能更好治理美国经济时,只有

34%的受访者选择拜登。

共和党不会放弃这个机会向拜登发难。 由共和党人把持的国会众议院预算委员会在 一份声明中说,拜登执政以来,并喷式政府支 出推高通胀。"与总统(拜登)所想相反,高物 价仍在持续。

曾在小布什政府担任国家经济委员会主 任的拉里·林赛撰文说,拜登政府认为,在"通 胀缓和、就业强劲"的情况下,美国民众期待 物价进一步降低是"不切实际的",这种观点 忽视了民众的不满情绪。

民主党籍民调专家塞琳达·莱克说,经济 数据似乎正在变好,"但民众感受越来越差, 这(对拜登来说)是最凶险的情况"。

(新华社华盛顿4月13日电)



4月8日,游客在西安大雁塔文化休闲景区赏花留影 在古都西安,人们从宏伟城墙到巍巍秦岭,追随着花朵绽放 新华社发 的脚步,欢度着闲暇时光。

## 我国海上第一深油气井投产

新华社北京4月13日电中国海油13日宣布,我国首口 自主设计实施的超深大位移井——恩平21-4油田A1H井在 珠江口盆地海域顺利投产,测试日产原油超700吨。该井钻 井深度9508米,水平位移8689米,成为我国海上第一深井。 同时创下我国钻井水平长度纪录,标志着我国成功攻克万 米级大位移井的技术瓶颈,海上超远超深钻井技术跨入世

该超深井开发的恩平21-4油田位于深圳西南方约 200公里的海域,平均水深约86米,属于小型砂岩边际油 田。如果采用传统模式开采,需新建海上生产平台或水下井 口等设施,投入大旦工期长。中国海油利用8公里外的恩平 20-5 无人平台,实施超深大位移井,可以高效开发边际油田

中国海油深圳分公司总工程师郭永宾说,依托现有平台 设施,利用大位移井技术,在地下实现数公里外油藏的精确 制导,突破了海洋边际油田难以开发的壁垒,成功推动恩平 21-4油田的开发。

中国海油深圳分公司深水工程技术中心总经理张伟国 介绍,中国海油自主研发出环保油基钻井液、连续循环系统 等,在施工过程中通过智能随钻导向、井下参数实时采集、旋 转漂浮下套管等先进技术,让钻头精准穿越3个地下断层,带 动669根、总重564吨的高强度钢制套管顺利下入,建立起稳 固的采油通道,作业能力达到世界先进水平。

郭永宾表示,大位移井是高效勘探开发海洋、山地等复 杂地带油气资源的重要手段,此次恩平21-4油田超深大位 移井刷新4项全国纪录,形成5类13项技术成果,使用的 材料、装备国产化率达95%。依托该模式未来可实现在生 产平台1万米范围内的油气资源动用,显著提高油气田开

## 全国在建和已建成运行的国家级 知识产权保护中心数量达71家

新华社北京4月13日电 记者13日从国家知识产权局获 悉,全国在建和已建成运行的国家级知识产权保护中心数量 达71家,分布在全国28个省(自治区、直辖市),省域覆盖率 超90%,其中四个直辖市均已建有知识产权保护中心。

国家知识产权局相关负责人介绍,近日,国家知识产权 局同意重庆市开展国家级知识产权保护中心建设,未来将面 向新一代信息技术和生物产业开展知识产权快速协同保护

"重庆保护中心的获批建设,进一步完善了全国知识产 权保护中心区域布局。"国家知识产权局相关负责人说,建成 投入运行后,将充分发挥知识产权保护"一站式"综合服务平 台作用,加快创新资源集聚,促进产业转型升级,发展新质生 产力,优化营商环境,推动经济高质量发展。

### 日本发现上百例食用功能性 标示食品后健康受损案例

新华社东京4月13日电 日本消费者厅12日说,受小林 制药公司含红曲成分问题保健品事件影响,他们对数千种功 能性标示食品实施了紧急检查,发现上百例消费者健康受损

小林制药问题保健品事件曝光后,日本消费者厅对所有 备案过的近6800款产品涉及的约1700家生产商实施了整 体排查,询问生产商是否接到过来自医生等渠道的消费者 健康受损信息,并检查了相关信息的收集以及向政府报告 的机制。

据日本媒体报道,调查截止时间为12日,日本消费者厅 共收到近1400家生产商就5500余款功能性标示食品的回 答。日本消费者厅当天公布的统计结果显示,不包括小林制 药的产品在内,共有11家厂商接到117个健康受损案例的信 息,涉及18款产品。

据报道,这117个健康受损案例中没有死亡案例,多数是 腹泻、湿疹等轻症,有几个因病情较严重需要住院的案例。 由于尚未证实相关产品和消费者健康受损的因果关系,日本 消费者厅没有公布具体的产品名称。日本消费者厅计划听 取生产商的解释并请专家进行医学评估,以彻底梳理本次排

小林制药问题保健品事件是日本2015年开始实施功能 性标示食品制度后,生产商首次因消费者健康受损问题而召 回产品。根据这一制度,生产商只需在产品上市销售前向日 本消费者厅提交与其声称功能相符的科学依据进行备案即 可,不需要政府部门的审批许可。

小林制药问题保健品事件暴露出日本功能性标示食品 制度的安全隐患。日本消费者厅计划在此次排查基础上,讨 论修订相关制度,包括将报告健康受损相关信息定为生产商 的义务等。



4月13日,在澳大利亚悉尼,警察在发生持刀袭击事件 的商场外警戒。澳大利亚警方13日说,位于悉尼东南部邦迪 路口地区的一家商场当天发生持刀袭击事件,已造成7人死 亡,另有多人受伤,行凶者当场被警方击毙。